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O1 ermotAPoveg avakdAvpav 0TI To cupnav anoteAeital and Tpia
KOpla cuoTatik@: cuvnBiopévn LA, oKoTev OUAN KAl OKOTEVA
evépyela. Ev katavooUpe apkeTd KaAd Tn cuvnBiopévn OAN, Ta
S00 TeAeuTaia CLUOTATIKA TTAPAPEVOLV AKOUA puoTNPEIWSN.

H ocuvnBiopévn OAN anoteleital ano KOLAPKS Kat AemTévia, (Ttou sival
owpaTidla OTwG Ta NAEKTPOVIA), TA OTIoia SNPIoVPYOLV TA ATOUA TIOU
oxnuartifouv aotépla, MAAVATEG, avBpWTIoug Kal KABe AANO opaTd
QVTIKEIPEVO OTO oLpmav.

H okotetvr) UAN gival pla dyvwotn popdn OANG, Mapduola HOVO pE

Tn ouvvnBlopévn LAN OTO OTL EAKEL BAPUTIKA TA AAAQ QVTIKEIPEVA.

H okotelvr) UAn dev ekmépTel i amoppodd dwg (€€ ov Kal To

ovopd tng). MeAetwvrag tov MNaAagia pag (Milky Way) kat moAAo0g
QATTIOPAKPLOUEVOULG YaAagieg, ol eTioTApoveG dlariotwaoav OTL N
BapuTikA €AEN TNG opatrig LANG arod pévn Tng Sev pnopei va e€nynaoel
TO 1600 ypryopa TePLOTPEPOVTAL TA ATTEPLA HECA TOUG.

H okotelvr) evépyela gival Pia ayvwaotn Hopdr) EVEPYELAG TIOU TIPOKAAEL
TNV ertdyuvon tng SlacTOARG TOL oLUTAVTOG. H oKoTelvr evépyela
eival opoldpopda Katavepnpeévn oto Kevod SIACTNUA KAl AELTOLPYEL
avtiBeta and tnv €AEn tng BapvTnTag.

NQz NA MATEIPEWETE ENA

Xpoévog npoeTtolpaciag: 13,8 dioekatoppipla xpoévia

0 ETodote pla e€aipeTikda KauTr Kal TIukvr) oolTa arnd KOUApK Kat
owpatidla mapdpola Pe NAEKTPOVIA Kal adrioTe TNV va SIAoTAAEL.
Meppévete 13,8 Sloekatoppvpla xpovia, MAapakoAovBwvTag Twe avtnh
n ooumna yivetal To oAy pag oriuepa.

e Kabwg o xwpog SiacTéAAeTal TIOAD Ypryopa, N KOOUIKN colma apxilet
va POXETAL. 2TO TIPWTO KAAOHA TOU SEVTEPOAETTOU, TA KOLAPK
ouvoEoVvTal OE OPASEG TWV TPLWV YIA VA OXNUATICOLV TIPWTOVIA KAl
VETPOVIA.

e Katd tn diapkela Twv enopevwy 3 AETITWV, PEPIKA amod Ta MpwTovia Kat
TA VETPOVIA KOAAOUV PETAED TOUG yla va oxnHatioouy TOAD eAadpolq
TupnVeS (Kupiwg NALO, AAAA Kal pePIkolG AAAOUG).

o Twpa npenel va neplpeveTe mepinou 370.000 xpovia (urtopovn!)
pEXPL To obpumav va YuxBei otoug mepimou 4.000 Babuovg. Ta BeTika
dopTiopéva TPWTOVIA (KABWGE Kal oL TIUPrVEG ToL NAiov) cuvdeovTal e
TA NAEKTPOVIA YIa VA OXNHATIOoLV ATopa bdPoyovou (Kat NAiov).

e AUTO TO peiypa, TO oTtoio PEXPL oTIyunG NTav adiadpaveg, apxiel
va Adurel T6oo pwTelvd 600 0 NALOG Pag: aro Tn OTlyHn TIou OAa
Ta dopTiopéva owpartidla eival Seopevpéva oe (0LdETEPQ) ATopa,
n aktvoPoAia propei va KukAodpopei eEAelBepa. ZTa endpeva
SloekaTtopplpla xpovia, autr) n akTivoBoAia Ba petatparnei oe
TIOAD AlyGTEPO EVEPYNTIKI HIKPOKUUATIKI AKTIVOBOAIQ (TO ‘KOOHIKO
HIKPOKUPATIKO LTIORABPO’, TTIOL AVTIOTOLKEL oe Evav TTOAD KpLO ‘holpvo’
oe Beppokpacia 2,7 Babuolg mavw arod To anoAuTo pNdEv).

e Twpa neplpévete yla nepinou 200-300 ekatoppvpla xpovia (akdpa
neplocdTePn vrtopovn!) yia va deite nwg n Bapvtnta TpaBa cbvvedpa
atopwv LEPoydvoL Kal NAIOL yla va oxNUATIoOLV TA TIPWTA ACTEPLA.

° Mégoa oe autd ta actépla, n Beppokpaaia eivat T6oo vPnAn oV
ol uprveg LEPoyYSdVOUL Kal NAIOL PTOPOUV VA CLYXWVEUTOUV yia va
oxnuatioouv BaplTepa oTolkeia. 2To TEAOG TNG (WG TOUG, TA ACTEPLA
mneBaivouv oe ylyavtieg eKpREeLg, Kal akopa BaplTtepa oTolkeia
napdyovral kat ekto§evovtal, oxnuatiCovrag vepeAwPaTa KOOUIKNAG
oKOVNG.

e Autd Ta vedpehwpaTa okovng eival GuTWALA YA PLa VEA YEVIA AOTEPLWV.
Katd Tov oxnuatiopod toug, mapdyouv eriong Siokoug DANG Tou
TIEPLEXOLV TIOAAA OTOIXEIA TIOU €ival TA SOPIKA LAIKA TwV TIAQVNTWV.
Mepikoi anéd autolg Toug TIAQVATEG UTIOPEL VA TIAPEXOLV TIC CLUVORKEG
ya tnv e€eMEN NG {wng, 6mwg N 'n pag mmou oxnpatiotnke mepirnou
mptv ano 4,5 dioekatoppvpla xpovia.
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KEIK KPEMA

4 peydAa avyd 210yp. ookohdta 66% Kakdo
120 yp. Caxapn 120yp. KpEpa yAAaKTOG
105yp. akevpl 120yp. ydaAa

10yp.  dpulo matdrag

4vyp. UTIEIKLV TTAOLVTEP

25vyp KAKAO o€ OKOVN

To Yriotpo evég KEIK eival onUAvVTIKA EVKOAOTEPO ATO TO YAGCLUO EVOG
oLPTIAVTOG: OAQ TA CLUOTATIKA aroTeAoLvTaAL ard cuvnBlopEvn VAN Kalt
eival apeoa Slabéaotya- o xpovog TpoeTolpaciag gival ToAD HIKPOTEPOG
KAl UTopeiTe va EEKIVAOETE TN ouvtayr oe Beppokpaaia SwuaTtiou.

Ymidpxouv TEooePA TUTIIKA KOPLA CLOTATIKA Yla €va KEIK: aAeVpL Kal
avyd mou divouv dopr, BouTupo Kat {axapn Tou Yewwvouy Tn dour. Ta
auvyd eival 75% vepd Kat TIapEXOLV HEYAAO PEPOG TNG LyPAadiag, aAAd
uTopei va ripootebei kat yaAa (A Elvoyaro). H Siadikacia avapeleng
mapdyel TIOANEG PIKPEG GLOAAISES agpa TIAYIOEVUEVES OTO HElyHa.
MEPIKEG CLVTAYEG TIPOTEIVOLV TNV TIPOCHNKN HAYEIPIKNAG 068ag, N omoia
avtidpd pe to oD (T.X. oTo §IvOyalo) yla va TIapdyel TEEPIOCOTEPEG
Puoalideq agpiou (S10€eidlo Tou AvBpaka).

T cupPaivel apob To peiypa pmet otov GpovPVo;

o KaBwg n Beppokpacia avePaivel, ot puoaiideg agpa mou
naydevovtal oto peiypa SlactéAAovTal Kal N hayelpikr odda
apxiCet va apayet 610&eidlo Tou dvBpaka Tou SIACTEAAEL TO KEIK
(apKeTA@ avAAOYO PE TN OKOTELVH EVEPYELA TIOL SIACTEAAEL TO
obumnav). Mavw anoé 70°C, to vepd apxilel va eatpiCeTal ypriyopa,
PoLoKWVOVTAG TIEPATEPW TIG PUCAAISEG.

21oug 80°C, ol MpwTeiveg Twv avywv EeSIMAWvovTal Kal
oxnuatiCouv éva otabepod CeAE Tou bivel OTO KEIK TNV LGN KAl TNV
€AAOTIKOTNTA TOU.

Meta€0 80-140°C, Ta apuAa oto arelpl aroppodouv vepod,
SnuloLPEYWVTAG TNV ATtaAr LK TOU KEIK.

Mavw and 140°C, n {axapn Kal oL TPWTEvES avTIdPOLV HECW
Twv avtidpdoeswv Maillard kat mapdyouv Tn XpuookKaaTavn
KpolOoTa Tou KEIK. To vepd e€atpieTal Kal oL TPWTEIVES TwV
QLYWV CUPPLKVWVOVTAL, TIPOKAAWVTAG TN CUPPIKVWAON TOU KEIK.
21oug 160°C, n Caxapn otnv eriddvela apxifel va KapapeAwvel
(dnuovpywvtag yevon Enpwv kapmwv), aAAd otoug 180°C, n
emdavela apyifel va kaiyetal (N owotr oTyun €ival onuavTikn).
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0 MpoBeppdavete Tov polpvo otoug 170°C. Boutupwote Tn Bdon
Kal TIG TTAEVPEG TOL TAYPLOV KAl OTPWOTE TN BACN YE AVTIKOAANTIKO
XQpPTi.

Xtumnote Ta avyd kat TN {axapn padi mavw ano Prev papi Péxpt n
Beppokpacia va ¢ptacel atoug 70°C, cuvexiCovtag va XTUTATE TO
pelypa eTIPEAWG PEXPL VA KPLWOEL.

Avapei€te 0Aa Ta AAa LAIKA Kal piETe TO pelypa og pla poppa yla
KEIK.

Whote yla 20 Aemtd ) péxpL pia odovtoyAudida mou Ba BAAete oTo
KEVTPO TOUL KEIK va Byaivel kabBapn.

Adnote va kpuwoel oto Tayi yla 10 AeTtd, oTn cuvéxela
EepopudpeTe Kal adPAOTE TO VA KPLUWOEL EVTEAWG TIAVW o€ OXAPA.

KPEMA

pPAoTe TO YAAQ Kal TNV KPEPA Kal piEte To Avw aro TNV KOUPEVN
OOKOAATA, avakaTEPTE KAAA Kal adroTe TO PEiyPa va KPUWOEL
EVTEAWG.

o

XTUTIAOTE TNV KPEPA PEXPL VA OXNUATIOEL ATTAAEG KOPUDEG.

AMAWOTE TNV KpEpa ndavw amo To KEK. [NMpoobeate yapvitolpa pe
yaAa&ieg kal aotepla.



